

## 废物再利用打造别样花境

"风华""悦动"彰显节约型园林理念魅力





呼和浩特晚报讯(记者 李娟)低碳环保、节 约资源是我市园林部门近年来加强园林建设的 发展方向。近日,南湖公园的园林设计师们打 造了两处彰显节约型园林理念的花境,就让呼 和浩特晚报记者带你一起去看看吧。

两处花境位于南湖公园花田内,地处西北 角和东北角,分别取名为"风华""悦动"。西北 角的"风华",占地面积约200平方米。该节点景 观以原地形中未成活的油松和野生蒲苇为骨 架,力求通过枯山水的表现形式,在五彩缤纷的 南湖花田中营造出怡然淡雅、别具一格的景观 效果。"为花境取名'风华',意在阐释我们所经 历过的风华岁月,纵使千般颜色虽有起伏波澜, 但终将归为一种平和,就如这园中的一角,不以 物喜,不以己悲,待万物生长时不去争宠,看繁 华落尽后也不觉苍凉。"呼和浩特市南湖公园花 境设计师郝亮介绍。

据了解,花境设计者着力突出对现场地形 及原有植物的利用,使用5盆观赏草并回收动物 园熊猫食余的竹竿做背景格栅,从而进一步彰 显了节约型园林理念的别样魅力。

花境"悦动"占地面积约300平方米,充分利 用原区域内的阔叶亚乔木、灌木及景石为骨架, 其中穿插曲面式苗床并栽植各类花卉19种,从

而增强花境立体感和流动性,同时增添了许多 园林小品,为整个花镜增色不少。"在花境的园 林小品方面,我们采用了拆除蒙古包后废弃的 穹顶框架,经彩色漆面处理达到有效填充景观 层次目的。取名为'悦动',主要是为了与'风 华'相呼应,意在表达平淡风华岁月中,那些或 许短暂却又难忘的喜悦和灵动。很多时候,我 们心中的悸动,其实就遍布着时光书写的全过 程,就像花境中齿轮形状的景观小品,虽恪守规 律,但不妨碍斑斓。'悦动'与'风华'的遥相呼 应,也给游客带来了风景各异、动静结合的视觉 效果。"郝亮说。

## 加强共享单车运维 保障市民节日骑行无忧



呼和浩特晚报讯(记者 李娟)中秋、国庆假 期,骑着共享单车穿梭在大街小巷打卡旅游景 点,如今已成为不少市民的出行新选择。为护 航市民出行,我市城管部门不断加强共享车辆 治理,单车运营企业也积极加强车辆运维、精准 补充调度、加大消杀力度,保障市民骑行无忧。

9月24日上午,在中山西路的多个共享单 车停放点,共享单车企业的运维人员正在忙碌 地对车辆进行清洁。"降雨过后,许多车辆被淋 湿,我们及时开展车辆清洁工作方便市民出 行。同时,为了迎接国庆假期的到来,我们也加 大了车辆调度频率,让市民假期绿色出行无 忧。"共享单车运维人员赵师傅说。

走访中,呼和浩特晚报记者了解到,针对市 民节日绿色出行需求增多、景区商圈人流密集 等特点,共享单车运营企业聚焦重点区域提前 部署,多措并举全力做好假期共享单车运维保 障工作。

据美团共享单车负责人白宾介绍,为保 障假期市民绿色出行需求,美团共享单车制 定了专项保障机制,包括车辆清洁维保、人员 安排管理、供需调度保障三个方面。在节前 一周,增加清洁专班人员5名、维保人员3名,

开展车辆头盔、车座等卫生清洁和故障车维 修工作,为市民提供更加安全、干净、舒适的 骑行体验。8天的长假,商业街区、旅游景点 的人流量将大幅增加。为做好保障工作,在 人员方面将根据需求部署摆车人员,安排机 动人员和管理值班人员并报送名单给各区主 管部门,以做好假期突发事件的应急保障工 作。"我们会在重点区域调整调度安排,针对 一机两站、商圈、景点等人流密集区域设立定 点运维和调度人员,避免热点区域淤积车 辆。同时及时补给车辆,满足市民绿色出行 需求,让大家度过一个快乐、美好的假期。"白 宜表示。

国庆长假,许多市民计划打卡我市的网红 景点,而共享单车、共享助力车不仅方便快捷, 也避免了停车难的问题。"假期骑共享单车出行 非常方便,但商圈周围会出现车辆堆积的情况 造成道路拥挤,希望运营企业能够及时调度、摆 放,方便大家出行。"市民刘女士说。

对此,哈啰骑行城市负责人武英杰表示: "为满足国庆节期间市民的出行需求,我们根 据以往假日运营经验梳理热点骑行区域,并 对出勤运维人员进行科学排班,以保障假日 期间运维服务不间断、清淤效率有保障。另 外,商圈、社区周边也是我们重点保障区域, 除增加区域巡查运维对车辆进行规范摆放 外,相较于日常早晚高峰通勤需求,假日运维 时间将做适应性调整,如运维保障将重点覆 盖商超运营时间,进而更符合市民出行需求, 保障车辆停放秩序。"

与此同时,我市城管部门也加大了对商圈、 社区、旅游景点等区域的车辆调度监督工作力 度,督促共享单车运营企业及时分散汇集车辆, 避免出现淤积。在景区、商超等人流量较大区 域,要求共享单车企业及时增加调运频次,最大 限度满足广大市民的出行需求。

## 环卫开启秋季作业模式 提升辖区保洁质量



呼和浩特晚报讯(记者李娟)随着气温下 降,首府秋意渐浓,大风天气也让道路上的落 叶和扬尘增加,为了更好地清洁道路,环卫部 门及时开启秋季环卫作业模式,多举措提升保 洁质量。

在滨河公园附近,道路两旁出现了少量落 叶,环卫作业车辆将落叶清扫干净后,洗扫车辆 对路面再次进行洗扫作业,降低路面扬尘全面 清洁地面卫生。环卫工人则对树坑和绿化带里 的垃圾及时清理,确保环境卫生无死角。

"为进一步提升辖区环境卫生水平,营造干 净整洁、优美舒适的人居环境,针对秋季大风扬 尘增多的气候特点,我们全面开启秋季作业模 式,对主次干道等重点路段进行清扫保洁,进一 步推进精细化作业管理水平,有效清除区域内 的卫生死角,极大提升保洁质量。"回民区环境 服务中心的工作人员说。

据了解,清扫过程中,回民区环卫部门采用 机械为主、人工为辅的形式,巡回清理保洁,清 除路面顽固污渍,保证路牙、车道干净整洁,并 根据天气情况,合理安排机械作业,特别对人行 道及道路拐弯口、高架桥下底座、天桥底座、隔 离栏底座和果皮箱底座进行保洁,达到"路牙无 尘、路见本色"的工作要求。